

## КАРТОФЕЛЕВОДЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Братья Дзобраевы — потомственные земледельцы. Их отец, Константин Камболатович (вот откуда название кооператива!) всю жизнь проработал в местном совхозе. Своих четверых сыновей с детства приучил к труду на земле. Двое из них работают в правоохранительных органах, а вот Аслан и Альберт душой прикипели к земледелию. Константин Камболатович помогает сыновьям дельным советом и их работой доволен: на выращенный урожай всегда есть спрос, и домашняя живность кормами всегда обеспечена. Да и как не быть довольным,



нитроаммофос, ведь как бы хорошо ни была подготовлена земля, минеральные удобрения значительно повысят урожайность.

— В своих людях я уверен, — говорит Аслан, когда трактор с сеялкой пошли по второму кругу. — У Амурхана Тебиева и Алана Елоева за плечами не одна посевная, отец Рустама Чхетиани, Мирлан, был известным на всю республику механизатором, а теперь и сын продолжает его дело. Эльбрус Дзобраев, Зелим Баскаев и Эльбрус Магкеев тоже работают на земле не один год. А увлеченные своим делом люди — уже залог успеха.

— Закончим посадку, а там уже о прополке и обработке гербицидами пора подумать, — добавляет Альберт. — Все агротехнические приемы обязательно будут соблюдены.

... Трактора с сеялками делают круг за кругом, то отдаваясь к почти невидимому краю поля, то останавливаясь у кромки, чтобы пополнить сеялки семенами и удобрениями.

— Если продержится такая погода, за неделю управимся, — говорит Аслан Дзобраев. По тону молодого земледельца чувствуется: он доволен началом работы и настроением своего небольшого, но трудолюбивого коллектива.

**Татьяна БАЙБАРОВОДА.**  
На снимках: братья Аслан (справа) и Альберт Дзобраевы; техника в поле весь день.



когда кооператив "Константин" — один из лучших в Ардонском районе.

Вот и нынешней весной нартовский кооператив первым приступил к посадке картофеля. Техника уже рано утром стояла у кромки поля, но механизаторы выжидали, пока солнце лучше прогреет почву. Но вот тишина в поле прервалась шумом заработавших тракторов. Аслан и Альберт еще раз проверили, все ли в порядке с сеялками. Рустам Чхетиани и Эльбрус Магкеев сели за штурвал тракторов, Алан Елоев, Эльбрус Дзобраев, Амурхан Тебиев и Аслан Хабалов заняли места сеяльщиков, и вот уже трактора неторопливо тронулись между нарезанными в поле гребнями.

Одновременно с семенами в почву вносятся

### Благоустройство

## ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Весна — время основных хозяйственных работ, горячая пора, когда каждый из нас чистит, убирает, наводит везде и всюду порядок после долгой зимы. Занимаясь капитальной уборкой в собственных домах, мы забываем о чистоте нашего общего дома — населенного пункта, в котором живем. Неприглядной становится картина, когда тает последний снег, открывая замусоренные окраины города и его улицы. Понятно, что для этого очень "постарались" некоторые неосознательные наши горожане. И так, из года в год! Невольно вспоминаются слова Уинстона Черчилля: "Человечество необучаемо, и в этом состоит наш главный урок". Как же иначе объяснить неоспоримый факт, что все же находятся люди, способные равнодушно вывалить мешки мусора на полях или в любом другом месте, когда нет поблизости свиде-



телей. Кроме, конечно, собственной совести. В стихийные свалки "превращаются" окраины города, автобусные остановки, детские и спортивные площадки. Да и мало ли где можно вот так запросто выкинуть жестяную банку из-под пива или газированного напитка, смютую пачку сигарет или конфетные обертки.

Главное — вне личной территории. Жаль, что мы часто



забываем — чисто не там, где убирают, а там, где не сорят, и виним во всем соответствующие службы, а не самих себя, нашу беспечность, равнодушие, неосознанность. Да и наконец, наше нежелание позаботиться о завтрашнем дне. Впрочем, фотографии красноречивее слов.

**Ирина ЮРЬЕВА.**

### Социальный аспект

## Северная Осетия — лучшая в сфере социального страхования

Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по РСО—Алания заняло первое место в конкурсе на звание лучшего исполнительного органа Фонда в России по итогам работы за 2011 год. Об этом заявила управляющий Северо-Осетинского соцстраха **Залина Айларова**.

По ее словам, соревнование между 84 регионами идет уже три года в двух номинациях — "Лучший исполнительный орган Фонда в округе" и "Лучший исполнительный орган Фонда в России".

"Два года подряд наше региональное отделение занимало лидирующую позицию в Северо-Кавказском Федераль-

ном округе. А по результатам деятельности за 2011 год мы вырвались на первое место по стране. Это очень почетно и ответственно", — сказала Айларова.

Руководитель регионального ведомства также пояснила, что отбор проводился по 24 критериям, среди которых, в частности, работа по снижению задолженности перед ФСС, взаимодействие со страхователями, реализация программы "Родовых сертификатов" в рамках нацпроекта "Здоровье", контроль над выдачей и оплатой листов нетрудоспособности и т. д.

В Северо-Осетинском региональном отделении ФСС зарегистрировано 12,5 тысяч стра-

хователей. В прошлом году снижение задолженности по просроченным страховым взносам составило 60,6%.

Свыше 70 млн рублей выделено на обеспечение льготных категорий граждан техническими средствами реабилитации, протезами, и более 31 млн рублей направлено на предоставление санаторно-курортного лечения. В рамках программы "Родовых сертификатов" бюджет республиканских ЛПУ пополнился в 2011 году почти на 100 млн рублей.

**Региональное отделение Фонда по Республике Северная Осетия — Алания.**

### Наш православный уголок

## ПОСТЫ

Пост — очень древнее церковное установление. Обычай поститься насчитывает, по крайней мере, четыре тысячи лет! Как сказано в Ветхом Завете, особенно постились иудеи во времена опасности или общественных бедствий и наложение на себе поста в эти тяжелые времена считали своей религиозной обязанностью. В те далекие времена постились все: и великозаветные пророки, и цари, и простые иудеи. Посты соблюдались с особенной строгостью, причем воздерживались не только от еды, но и от других чувственных удовольствий.

В дни поста исключается пища животного происхождения — мясо, молоко, яйца, масло, сыр, творог. А при строгом посте и рыба. Хлеб, овощи, фрукты употребляются в умеренном количестве. Некоторые люди отрицают посты из медицинских соображений. Но как раз именно медицина считает полезным для здоровья (а порой и больных) людей временное воздержание от мясной пищи. Следует отметить, что больных, которым пост противопоказан, и беременных женщин Церковь освобождает от постов. Необязателен строгий пост и для путешествующих.

К сожалению, встречается немало людей, которые думают, что пост заключается лишь в том, чтобы есть только постную пищу (причем вдоволь), а в остальном не изменяют образа

своей жизни, забывая и про пост духовный.

Церковная стихира раскрывает сущность поста: "Истинный пост в том, чтобы удалиться от всякого зла, сдерживать свой язык, подавлять гнев, удерживаться от страстей, осуждения ближних, лжи и нарушения клятвы".

Следовательно, надо соединить два поста — духовный и телесный. Святой Иоанн Златоуст поучал: "Что за польза, когда мы воздерживаемся от птиц и рыб, а братьев угрызаем и сбедаем? Пост и тело сохраняет здоровым: не отягчаясь пищей, оно не принимает болезней, но, становясь легким, укрепляется для принятия святых даров... будь милосерден, кроток, добр, тих, долготерпелив, сострадатель, незлопамятен, чтобы Бог принял пост твой". А великий наш соотечественник Амвросий Оптинский на вопрос, что следует есть в пост, отвечал в свойственной ему манере: "Все можно, только человек не лезь".

Таким образом, можно сказать, что пост — не цель, а средство достижения духовных ценностей, общения и единения с Богом. Посредством поста мы смиряем в себе земного человека, свою плоть и очищаемся от грехов, делаем время поста временем покаяния и обновления наших душ.

**Лариса КЕСАЕВА,**  
зав. отделом обслуживания ЦРБ.

### Рагон къамтæ дзурьцæ

## СКЪОЛАЙЫ МУЗЕЙ

Ивгъуыд сæрд мæ раздæры ахуыргæнæг Габысаты Азæимæ не 'хсæн рауад ныхас скъолайы царды фæдыл. Уыцы азты къамтæм кæсгæийæ, нæ зæрдыл æрлæууыдысты бирæ мысинагтæ. Сæ фылдæр, йæ дæсныад сæ удтæй фылдæр чи уарзта, цардæй æмгъуыдæй раздæр чи ацыд, уыцы ахуыргæнджыты зæрдиаг куыст.

Мæнæ газеты фарсыл цы къам мыхуыр цæуы, уымæ кæсгæийæ цæстыты раз фæстад историйы ахуыргæнæг Габанты

зондзинадыл, ууыл æнувыд уæвыныл. Кæстæртæм гуырын кодтой патриотон æмæ хæлардзинады æнкъарæнтæ.

Цымыдисаг уыдысты Габанты сарæст фембæлдтытæ хæстонтæ æмæ сæ хæстæджытимæ. Мадзал куыд хуыздæр æмæ ирддæр ацæуыстæн рагацау æмбырд кодта хæстонты фыстæджытæ, къамтæ, æндæр алыхуызон æрмæг. Йæ æвæллайгæ архайдмæ ахуыргæнинæгтæ сцыбæл сты, æмæ сæхæдæг дæр аныгъуылдысты



Рагон фембæлд 2-æм скъолайы музейы. Галиуæрдыгæй ахуыргæнджытæ Реузаты Мæдина, Габысаты Азæ æмæ Габанты Анычкæ. Сæ баконкоммæ бадæ сæ уазæг Гуырдыстонæй.

Анычкæ. Хъустыл ауад йæ фæлмæн рæвдаугæ хъæлæс: "Зæрдыл дарут, мæ хуртæ, Фыдыбæстæйæ, райгуыраен зæххæй зынаргъдæр ницы ис адæймагæн...", æмæ-иу йæ дидсаджы историйон радзырд адæймаджы бæстæйы ивгъуыд царды балæууын кодта.

Фыдыбæстæйы Стыр хæсты уæлахиздзауты тыххæй афтæ бæлвырд дзырдта, æмæ цæвиттон йæхæдæг дæр уыд семæ. Уæлдай лæмбынæг та-иу лæппутæ хъуыстой, уымæн æмæ фидæны уыдон цæуын хъуыд Райгуыраен бæстæйы раз сæ граждайдæг хæс æххæст кæнынмæ.

Стыр æмæ ирд Уæлахизы бонь агъомæ-иу скъолайы сарах сты алыхуызон мадзæлтæ, кæцытæн уыд стыр хъомылдон фæрæз — ахуыр кодтой лæгдзинадыл, кад æмæ намысыл, Фыдыбæстæмæ уар-

сгарæн куыстыты.

Историйон æрмæг куы сбирæ ис ахуыргæнæндонь, уæд сарæзтой музей. Кæд æнцон нæ уыди йæ сырæст, уæддæр къухы бафтыд. Зæрдæйæн æхсызгондзинад хаста музей, уæлдайдæр, районы фыццæгтæй кæй уыд, уымæн. Къамты стæндтæ дзырдтой, Æрыдонæй йæ цард бæстæйы сæраппонд чи радта æмæ дзы чи архайдта, уыцы хæстонты тыххæй. Бирæ уазджытæ-иу ардæм æрцыдысты Советон Цæдисы алы республикæтæй. Уыдонимæ, Æрыдон знагæй ссæрибарæн йæ цард чи нæ бавгъау кодта, уыцы хъайтарты бинонтæ, хиуæттæ. Уыцы фембæлдтытæ стыр ахъаз уыдысты алы нациты 'хсæн хæлардзинад æвзæрын æмæ фидар кæнынæн.

**АГЪНАТЫ Розæ.**